

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版

第 187 期 总第 8691 期
国内统一刊号:CN51-0098
邮发代号:61-85
全年定价:450 元
零售价:2.00 元

2016.9.30

星期五
丙申年 八月三十
热线电话:400 990 3393
中国企业家网:www.zgceo.cn
官方微博:weibo.com/jrwb
http://weibo.com/qjrb

加快转型发展,走出一条茅台保健酒健康发展之路

——记不断创新发展的贵州茅台酒厂(集团)保健酒业有限公司

« P4

新闻简讯 News bulletin

中国拟进一步放开民用机场领域准入政策

中国民航局日前披露,拟进一步放开民用机场领域准入政策,吸引社会资本参与机场及配套服务设施的建设和运营,以提升机场服务质量和效率,促进民航行业安全、高效发展。

据悉,未来五年,配合国家发展战略的实施,中国民航将建设京津冀、长三角和珠三角三大世界级机场群,民航运输机场将达到 270 多个。在此基础上,中国民航将着力打造基于功能定位的机场网、航线网和运行信息监控网三大网络公司。中国机场业将迎来一个全新的发展阶段。(周音)

两大国家电商监管中心落户杭州

27 日国家工商总局电子商务 12315 投诉维权(杭州)中心和网络商品质量监测(杭州)中心落户杭州,两大中心将加强线上线下和跨区域的市场监管协作。

建成后,“两中心”主要将承担起五项职能:受国家工商总局委托,开展跨境电子商务消费维权工作,探索建立适应跨境电子商务发展的消费者权益保护体制机制;开展跨区域消费维权执法协作,探索建立在线电子商务消费维权信息共享机制;组织开展网络商品质量监督抽查工作,承担国家工商总局交办的网络商品质量监测等任务;组织电子商务消费维权、网络商品质量情况数据采集、分析应用,为全国网络消费维权工作提供大数据支持;开展电子商务消费维权宣传教育工作,督促电子商务企业履行主体责任。(屈凌燕 吴帅帅)

支付宝接入十大海外机场

26 日,支付宝正式接入新加坡樟宜国际机场、慕尼黑机场等全球十大机场,支付宝希望在接入机场合作基础上,让用户在海外机场不仅可以刷支付宝消费,还能实现航班提醒、室内导航等服务体验。

与支付宝合作的海外机场为慕尼黑机场、新加坡樟宜国际机场、东京成田国际机场、大阪关西国际机场、首尔仁川国际机场、奥克兰机场、曼谷素万那普国际机场、香港国际机场、桃园国际机场和澳门国际机场。半数吞吐量排在全球 TOP 30 的机场。支付宝方面称,这只是“未来机场”计划中的一部分,将有更多的海外机场应用支付宝的支付、大数据、云计算等能力。(魏蔚)

追求品质 不断创新

一位民营企业家在越南的制胜法宝



●越南北江省云中工业区

■陶军 乐艳娜 闫建华

“以前是愁客户不来,现在是愁客户太多。”越南富华责任有限公司总经理姚自然在越南首都河内接受新华社记者采访时说,“我坚信,只要始终接受高品质,不断创新,最终一定能得到认可,取得成功。”

越南富华责任有限公司成立于 2013 年,在越南北部北江省开发建设云中工业区,目前已建成标准厂房 66 栋,占地面积 2.8 万平方米,进驻厂家 20 家,园区内就业人数 2.6 万余人。在外的,该公司还在兴建包括 31 栋住宅楼等在外的住宅区及休闲娱乐区。

“以前是建好厂房等客户来选,现在是客户来了在我们工业区规划图上预订厂房,我们再加紧施工,争取满足他们的要求,完全没有空余厂房。”提到云中工业区的进展,姚自然喜不自禁。

而这仅仅是姚自然在 3 年时间里的一部分,2014 年底他还在越南北部永福省开发了平川 2 号工业区,2015 年又在河内投资经营了一家受人称道的高档中餐馆。

回忆起自己在越南的创业之旅,姚自然感慨万千。他说,自己从越南北部广宁省政府接待室的室内装修起步,到台湾鸿海集团在越南的基地安装,再到如今的云中、平川 2 号工业区,一路走来的成功法宝首先归功于品质。

“在越南创业这么多年,我发现只要质量可靠、服务至上,就一定能得到认可”,姚自然说,“所以我做建筑时材料、质量都是一流的,做餐饮也做高档的,现在做工业区、住宅区也是靠品质吸引人,使用的都是国内最好的施工技术”。

除了对品质的不懈追求,姚自然认为自己的另一个成功法宝是创新。

姚自然说,随着“走出去”企业越来越多,

需要的厂房也越来越多,但许多刚刚“走出去”的企业来到越南工业区,需要自己来办厂和办理营业执照,由于对当地的工程招标、材料等情况不了解,走了许多弯路。于是,他决定建一个与越南其他工业区不同的工业园区。

在云中工业区,企业可以提出自己的租房或买房要求,园区将根据要求兴建厂房和安装基础设施,在厂房建设期间为企业办理营业执照及各种手续。云中工业区的这一首创模式迅速得到诸多企业青睐,特别是中资企业。

而在工业区周边建设大型住宅区和商业休闲区,也可以说是姚自然在越南的首创。他说:“更特别的是,这个住宅区内住宅面积仅占 20%,绿化面积占 80%,工人生活在里面,就像生活在花园里,这在越南是极其少见的。”



在姚自然看来,一些中资企业“走出去”失败了回国,还有一些在当地不受欢迎,就是因为仅仅把国内过剩产能移到越南,缺乏创新。

“我们的创新不仅为当地提供了就业,还因为采取住宅区可供当地居民优惠购买等举措,拉动了地方经济,因此得到了北江省政府的大力支持,将云中工业区评为优质模范工业区,企业入驻这里,可享受税收减免等多项政策优惠。”姚自然说。

当然,姚自然的成功离不开中越关系的大环境。用他自己的话,就是“祖国强大了,境外环境就有了底气”。

姚自然还说,随着“一带一路”倡议的落实,投资越南的中资企业越来越多,富华公司会积极响应号召,积极做好工业区及住宅区的开发建设,服务于更多的入驻企业,为中越两国的产能合作做出实实在在的贡献。

海熙科技助力健康中国

■本报记者 李凤发

9 月 26 日下午,湖南海熙科技有限公司(以下简称“海熙科技”)和湖南特 1413 网络科技有限公司(以下简称“特 1413”)2016 运营中心启动暨新产品发布会在湖南大学科技园隆重举行。

据了解,海熙科技是一家专业从事现代植物资源开发与利用、新食品原料、植物提取物、生物活性物质与功能食品开发、生产和应用的高科技企业。由普济生物医药集团运营团队引进天使投资而创建,项目规划总投资 3 亿人民币。“特 1413”是一个网络商业平台,在长沙、株洲、湘潭等城市具有较大的影响力。

这次发布会,由“海熙科技”和“特 1413”两个公司进行资源对接,强强联合,为健康中国和美利人生携手并进,具有里程碑式的意义。

海熙科技董事长李斌向记者介绍,海熙科技的核心产品植物超氧化物歧化酶(SOD)



●海熙科技董事长李斌

和新型植物金属硫蛋白(MT)、端粒酶(Telomerase)产品是属于行业内革命性突破的高科技产品,广泛应用于保健食品、化妆品、生物医药等行业领域。

李斌表示,海熙致力于生物高技术产业化研究与应用,专注生物工程和生命科学尖端领域;为研究开发世界领先的生物技术项目,生产和提供高品质生物科技产品服务于人类社会。



●海熙科技总经理李季民

会。同时重点开发植物天然产物、酶与蛋白质为主要功能因子的生物活性物质与功能食品。建立强大的临床与科研合作项目联盟,积极参与国家公众营养改善项目推广;合作食品与保健品行业在公众摄入的食物中加入针对中老年人及亚健康人群补充抗氧化酶(SOD)和金属硫蛋白(MT),改善公众营养健康;从而提高国民生活质量和健康水平。海熙相关产品

的研究开发和利用所进行的重大研究课题和科技成果广泛与社会分享。

李斌说,海熙未来十年规划将立足生物农业现代化产业领域,横向开辟该领域生命科学新技术,纵向深化开发适合各类群体的天然健康营养新食品,进一步拓展和完善产品功效论证和产业化规模。打造国内首个生物孵化器基地和一体化产业体系,建立国内首个以“AQA 农法技术体系—标准化原料种植产权基地—研发—加工—销售”以植物原料种植为农业产业龙头,带动吸引相关的精深加工项目,形成以种植、原料、产品一体化的绿色产业及生态产业的高新技术循环经济产业链,力争十年内成为全国高新技术生物产业第一产业集团。

这次发布会的产品展示环节生动有趣。湖南大学詹姆士教授对超氧化物歧化酶进行了专门讲解,描述清晰简洁,语言深入浅出,屏幕上图文并茂,给与会者留下深刻的印象。

休刊启事

本报 10 月 3 日至 10 月 7 日休刊

本报编辑部

九天绿健康产业集团

专注健康产业
专注药食同源
专注治未病工程



伊贝实业

—中国高端鞋靴领跑者
http://www.js-yb.cn

iPhone, android 手机扫描二维码下载安装



Smithfield 美味源自 Smithfield

进口 Smithfield 猪肉原料
美式培根 美式火腿 美式香肠

双汇荣誉出品

好果子 果易套 撬动 3000 亿的水果市场

好果子“果易套”水果套袋拥有 2 项发明专利、2 项外观专利、9 项实用新型专利、3 件商标。受到中央电视台、香港卫视、新浪网等媒体报道和关注。幼果套袋能防止水果病虫害,提升水果价值。中国每年至少 2 万亿只水果需要套袋,目前已形成 3000 多亿的产业价值链。“好果子套袋”整合水果产业链,将实现上万亿的产业价值链。我们将全力发展生态服务型经济,欢迎您的参与,携手发展,互利共赢!

合伙人招募热线:13072805070 13072805276

四川阔程科技有限公司 荣誉出品 地址:成都市青羊区成飞大道 1 号青羊工业总部基地 116 栋